KOSÉ TOYOTIRE

Тысячи Винни Пухов и четыре рекорда

Россияне завоевали 5 медалей на этапе Гран-при по фигурному катанию в Москве, три из них – золотые

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ, Наталья ШАДРИНА

В Москве завершился V этап мирового Гран-при по фигурному катанию. Для России он прошёл отлично -

в трёх из четырёх видов у нас золото. Также на московском льду были обновлены мировые рекорды, случилось несколько драматичных историй и ярко заявили о себе наши молодые спортсмены.

Бог и люди

Но начнём мы вовсе не с триумфальных побед россиян, а пожалуй, с главной звезлы этого этапа и вообще современного фигурного катания - двукратного олимпийского чемпиона Юдзуру Ханю.

Приближение этапа Гранпри по фигурному катанию в Москве можно было почувствовать в окружающих «Мегаспорт» торговых центрах, кафе и просто на улице. Главные признаки - японцы и Винни Пухи. По ошущениям, японских болельшиков в Москве было больше, чем российских и всех прочих. Уже в 7 утра они осаждали «Мегаспорт». чтобы просто посмотреть тренировку Ханю. И да, на его утреннюю тренировку была очередь, а посещали её две ты-

Японцы любят своего кумира фанатично - если Ханю любит плюшевых Винни Пухов, значит, надо утопить фигуриста в них. Этот «мишкопад» стал уже неотъемлемой частью выступления Юдзуру. Складывалось впечатление, что на одного японского болельщика приходится в среднем три медведя.

Это невероятная преданность - и надо сказать, Ханю полностью оправдывает такое отношение к себе. Он сегодня поднял планку в мужском одиночном катании на нелостижимую простым смертным высоту. Когда японец подвернул ногу на злополучной утренней

Всего проходит 6 этапов Гран-при. Каждый фигурист выступает на двух этапах. Финал серии Гран-при состоится 6-9 декабря в Ванкувере, в него попадут шесть лучших фигуристов разминке, ходили робкие разговоры, что он снимется. Но Юдзуру не мог позволить себе не оправлать ожилания тысяч соотечественников, летевших через полмира ради двух выходов на лёд своего кумира. Он

взлетал надо льдом в своих космических прыжках, а потом... вышел на пресс-конференцию и награждение на костылях. Позже глава японской Федерации фигурного катания Йосико Кобаяси сообщила, что у фигуриста Юдзуру Ханю были повреждены две связки, сухожилие и малоберцовая кость. Кстати, сам Юдзуру нынешний сезон посвятил... России. В

произвольной программе Ханю использовал музыку, под которую Евгений Плющенко в сезоне 2003/2004 исполнял программу «Посвящение Нижинскому».

- Моё катание очень связано с Россией. И то, что я начал заниматься фигурным катанием, - это тоже связано с Россией. Поэтому я хочу выступить очень хорошо именно здесь, сказал двукратный олимпий-

Россияне на фоне Юдзуру выглядят кисло. Лучший из наших – *Михаил Коляда* (4-е



• АЛЕКСАНДР КОРОВИН: «В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ Я КАТАЛСЯ ДО 17 ЛЕТ» В российском этапе Гран-при принял участие уроженец Свердловской области - фигурист Александр КОРОВИН, выступающий с Алисой Ефимовой. Молодой паре, совсем немного не хватило для попадания на пьедестал -

пара стала четвёртой. На этапе Skate America дуэт выиграл серебро. В Первоуральске я катался до 17 лет как одиночник, но серьёзных достижений не было. Хотел заканчивать, потому что было ощущение, что это мой потолок. Но меня решили отдать в парное катание. Сначала тоже не пошло. А потом неожиданно позвали в Москву к *Наталье Павловой.* И мы встали в пару с Алисой. И вот появились результаты, а они мотивируют. Я очень рад. что тогда не бросил всё. Сейчас я тренируюсь у Тамары *Москвиной* и *Олега Васильева*. В Первоуральск приезжаю только на майские праздники. Но моя родина – всё равно там, где я родился и встал на коньки. Огромное спасибо моим первым тренерам – *Людмиле Свирепе* и Петру Кипрушеву!

Характер, страсть и непобедимая

«Кармен»

Именно Юдзуру принадлежит первый обновлённый мировой рекорд на этом этапе – в короткой программе он набрал 110,53 балла.

Но нас, конечно, больше интересуют победы и рекорды российских фигуристов, которые кроме мужского одиночного катания выиграли везде. Казалось бы, всё предсказуемо: в каждом из трёх видов - спортивных танцах, танцах на льду и женском катании на московский лёд вышли лидеры сборной. Однако даже им победы на этом этапе Гран-при дались очень непросто.

Главная драма разыгралась как раз у пар. В стартовый день наша первая пара, которая считается на сегодня лучшей в мире – **Евгения Тарасова** и *Владимир Морозов* впервые в этом сезоне катались блестяше – на драйве, выполняя каждый элемент на большие плюсы. Как итог – мировой рекорл – 78.47 балла. И мы даже перестали беспокоиться за них, в произвольной программе у них не должно было возникнуть никаких проблем. Но... судьба распорядилась по-другому. На утренней тренировке Евгения зацепилась коньком за конёк фигуриста *Александра Корови*на и сильно ударилась головой о борт. Несколько секунд она лежала на льду лицом вниз - непонятно было даже, в сознании ли девушка. Обескураженные зрители смотрели на это чуть не плача, что уж говорить о тренерах, партнёре... Фигуристку повезли в Боткинскую больницу и наложили на подбородок пять швов. Казалось, что на лёд сегодня она больше не выйдет. А на ко-

Тарасова

• АЛЕКСЕЙ ЯГУДИН: «КОВТУН ПОПРОБУЕТ ВЕРНУТЬСЯ»

том, есть ли шансы у екатеринбуржца Максима Ковтуна.

Мы побеседовали с олимпийским чемпионом Алексеем ЯГУДИНЫМ о не-

простой ситуации в российском мужском одиночном катании, а также о

лом. Это просто переходный этап. Когда я катался, был провал в женском

одиночном катании. А сейчас мы в данном виде это слово просто забыли.

Потому что там громадный запас и очень приличный задел на будущее.

Надеюсь, непростой период в мужском катании для нас тоже скоро прой-

дёт. Что касается внутренней борьбы – ребята есть, шестёрку мы наберём

точно. Есть Александр Самарин, тот же Андрей Лазукин, есть Максим Ков-

тун. Ковтуна я сам видел на тренировке, очень неплохо парень катается –

и он попробует вернуться на хороший российский уровень. Хотя, конечно,

на данный момент нам бесполезно бороться с теми, кто там, совсем на-

верху. *Юдзуру Ханю* – это фигурист вообще с другой планеты.

Я бы не назвал то, что сейчас происходит в мужском катании, прова-

и Владимир

Морозов

ну был финал Гран-при, и чтобы туда попасть, паре с их запасом достаточно было занять даже третье место, главное было просто выйти на произвольную. Но надо знать Евгению. На чемпионате мира в Хельсинки она также на тренировке упала, и партнёр разрезал ей ногу коньком. Тогда Жене наложили 15 швов, а вечером она вышла бороться за медали. Сценарий повторился. Превозмогая боль, раскоординацию в связи с наркозом, она вышла на арену «Мегаспорта» и даже улыбалась, откатав программу и завоевав золотую медаль.

Алина

Загитова

Не так прост путь к победе оказался и для нашей танцевальной пары - Александры Степановой и Ивана Букина. Реальных конкурентов на московском этапе у них не было - слишком хороши их программы в этом году, до автоматизма доведено каждое движение. Вишенкой на торте стали великолепные костюмы, сшитые

Александра

Степанова

и Иван Букин

Валентином Юдашкиным. И ещё у этой пары огромное желание побеждать, напомним, в Пхёнчхан Ивана не пригласили, не дав побороться за награды. И этот сезон для них как незавершённый гештальт - нужно выигрывать везде, где есть возможность. Но... когда победить хочется слишком сильно, верх берут эмоции. В ритм-танце Александра ошиблась на танго, потеряв пять баллов. На следующий день ребята скажут, что это был для них холодный душ, слишком давно они не допускали таких ошибок. Хорошо, что это произошло сейчас, а не в финале Гран-при, где такую ошибку они бы уже не отыграли.

А в произвольном танце наш дуэт катался как никогда - страстно, ярко, на разрыв. Не допустив даже единой помарки. Стоя им аплолировал леген-

дарный танцор на льду Илья Авербух, а трибуны просто сходили с ума, ведь это было уже за гранью спорта, это было искусство. И вот вам ещё один мировой рекорд - 124,94 балла.

В женском катании королевой московских соревнований была, конечно, наша олимпийская чемпионка Алина Загитова. Весь «Мегаспорт» был обклеен постерами с её изображением, красная балерина победно смотрела со всех афиш Гранпри в городе. Этой девочке всего 16 лет, а на неё свалилась такая слава, с которой и иной взрослый бы не справился. Очень скромная, воспитанная, где-то даже закрытая - вся в концентрации, вся в полготовке. На пресс-конференции после короткой программы, где она установила мировой рекорд - 80,78 (побив свой же), она даже не позволила себе лишний раз улыбнуться.

Ей всего 16, но даже со времени Олимпиады она очень повзрослела. Это показала её произвольная программа - её «Кармен». Многие долго спорили, готова ли она катать пол такую музыку, прокат на Гранпри нас абсолютно убедил в том, что вполне.

Алина выросла и в прямом смысле, однако физические изменения не разрушили её прыжковый набор – она прекрасно исполняет всё, что делала до этого, а тренеры ещё и напугали её соперниц заявлением, что на тренировках на «удочке» она пробовала четверные. К четверным спортсменка (если всё будет хорошо) вернётся после этого тяжелейшего постолимпийского сезона. К слову, многие её конкурентки - те же канадки - после Игр и последующего чемпионата мира и вовсе решили передохнуть. Алине такой возможности не дали, и ей ничего не остаётся кроме того, чтобы снова побеждать, снова быть лучшей в мире. Что она и сде-

«Уралмаш» выиграл первое екатеринбургское дерби

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Впервые в рамках чемпионата мужской баскетбольной Суперлиги между собой встретились две команды из Екатеринбурга - двукратный (в 2012, 2013 гг.) победитель этого турнира «Урал» и созданный в 2016 году «Уралмаш». Со счётом 67:55 победу одержали дебютанты.

И хотя представители обоих клубов перед игрой подчёркивали, что для них это очередная игра регулярного чемпионата, все понимали, что на паркете будет жарко. При практически нулевой рекламе на матч пришло около полуто-

ных фанатов, поддерживающих также и баскетбольный «Уралмаш». Некоторые их знаменитые «заряды» на баскетболе всё-таки выглядят дико, но в целом фан-сектор номинальных гостей по части создания атмосферы был на высоте, вчистую «переиграв» своих немногочисленных оппонентов - фанатов «Урала».

Что же касается самой игры, то она действительно получилась жаркая - едва ли не каждый мяч соперники буквально выгрызали друг у друга. Чтобы «большой» игрок в палении пытался овлалеть мячом - такое в баскетболе мож-

ра тысяч болельщиков, в том но увидеть нечасто. Конечно, сти (!) трёхочковых бросков. кажется, что игр такого накала в ДИВСе не было со времён двух «золотых» серий «Урала» с «Университетом-Югрой».

> Обе команды главное внимание уделили защите, отсюла и такая низкая результативность. Но если снайперы «Уралмаша» всё-таки наладили прицел (самый результативный игрок матча *Дмитрий Не***званкин** большую часть очков в корзину бывших одноклубников набросал во второй половине), то у «Урала» проблемы с реализацией продолжались. У главного добытчика «грифонов» Дениса Левшина не лостиг цели ни олин из ще

играли шит - за весь матч они взяли 39 подборов, столько же «Уралмаш» подобрал только на своём шите, а всего 62.

Перед этой встречей у обеих команд было по четыре победы, теперь «Урадмаш» вышел вперёд. Но вся борьба за места в плей-офф ещё впереди, а «грифонам» уже в четверг, 22 ноября предстоит сыграть ещё один матч из разряда принципиальных - с ревдинским «Темпом». Ревдинцы вместе с питерским «Спартаком» лидируют в регулярном чемпионате, и вчера вечером у них была выездная игра в Сургуте.



Дмитрий Незванкин (с мячом) с 20 очками стал самым результативным игроком в матче со своими бывшими одноклубниками

Евгения Захарова выиграла 3-й этап Кубка России по шорт-треку на трех дистанциях

В Твери завершился 3-й этап Кубка России по шорт-треку, который проходил три дня. Удачным оказался турнир для свердловской спортсменки Евгении Захаровой.

Все три дня уроженка Новоуральска была лучшей в соревнованиях среди женщин. Евгения выиграла турнир на дистанциях 500, 1000 и 1500 метров, став абсолютной чемпионкой. По итогам соревнований будут отобраны участники финала Кубка России и чемпионата России.

Напомним, что в конце октября Евгения Захарова принимала участие во Всероссийских соревнованиях по шорт-треку среди студентов, где также завоевала сразу несколько наград: 30лото на дистанциях 500, 1000 и 1500 метров. а также золото в эстафете на 3000 метров

Данил ПАЛИВОДА

ФОТОФАКТ



В минувшую субботу Екатеринбург принял этап эстафеты огня зимней Универсиады-2019,

которая стартует 2 марта в Красноярске. Участники эстафеты пробежали около пяти километров по проспекту Ленина. Среди факелоносцев - призёр Олимпиады по лыжным гонкам *Иван Алыпов*, министр физической культуры и спорта **СО** *Леонид Рапопорт*, ректор УрФУ *Виктор Кокшаров* и другие видные деятели (всего 25 человек). Вся зстафета завершилась на площади Кирова, где зажгли городскую чашу огня (на фото). Из-за эстафеты на два часа (с 11:30 до 13:30) практически полностью был перекрыт проспект Ленина. Автомобилисты выстроились в восьмибалльные пробки на соседних улицах. По многочисленным комментариям в соцсетях, которые оставили водители и жители города за эти два часа, стало понятно, что многие просто не знали о том, что улица будет закрыта. Да, зимняя Универсиада впервые проводится в России, но всё же это не Олимпийские игры.

Каждое перекрытие дорог весьма остро сказывается на дорожной ситуации, так почему бы не задуматься о ином формате? Перенос, например, в парк Маяковского решил бы сразу несколько проблем

«Автомобилист» «закрыл» два поражения разгромом минского «Динамо»

Данил ПАЛИВОДА

Хоккейный клуб «Автомобилист» завершил очередную выездную серию в Минске. Екатеринбуржцы оказались сильнее местного «Динамо» - 4:0.

Вообще, эта выездная серия оказалась для «шофёров» одной из самых тяжёлых. Два поражения подряд заставили понервничать фанатов екатеринбургского клуба. Стали возникать проблемы с реализацией, появились пробелы в обороне (за два матча «Автомобилист» пропустил аж девять шайб). Поэтому психологически очень важно было победить, и сделать это уверенно.

Собственно, интрига в матче умерла уже в первом периоде. *Егор Миловзоров* оформил

дубль, третью шайбу под занавес игрового отрезка забросил **Денис Бодров**. Он же. кстати, стал лучшим игроком матча, набрав три очка результативности (1+2), исправился защитник за ту ошибку, из-за которой «Автомобилист» усту-

пил «Спартаку» в овертайме. В начале второго периода **Дэн Секстон** с передачи **Най**джела Доуса забросил четвёртую шайбу в ворота минчан и окончательно снял все вопросы о победителе. Интрига оставалась одна: сумеет ли «Автомобилист» сыграть на ноль. У Владимира Сохатского в этот вечер было не слишком много работы, голкипер «шофёров» отразил 19 бросков и оформил первый «сухарь» в сезоне.

- К матчу готовились очень серьёзно, - отметил *Андрей*

Мартемьянов на послематчевой пресс-конференции. - Учитывали, что Минск дома играет очень мощно. Обозначили, что у нас не всё хорошо в обороне: за два матча пропустили девять шайб. Поговорили с командой в связи с тем, что проиграли предыдущие два матча. Акцентировали внимание на оборонительных действиях. В этом плане претензий к команде нет. Ну, и забили голы. Матч мог повернуться в любую сторону. Забили голы, которые отчасти были неожиданными, но в то же время закономерными. Попросили ребят больше атаковать и делать меньше передач в зоне атаки. Акцентировать именно на завершении и начале атаки с броска. Ну и в концовке неплохо отыграли 4 на 5, отстояли.

Уже сегодня «Автомобилист» начнёт новую домашнюю серию. На этой неделе в Екатеринбург пожалуют «Нефтехимик», «Торпедо» и «Ак Барс». Кстати, с действующим чемпионом КХЛ билетов уже нет. а на две другие

встречи осталось

«Уралочка» впервые с 2013 года победила московское «Динамо»

Свердловская «Уралочка-НТМК» во втором туре волейбольной Суперлиги обыграла действующего чемпиона страны - московское «Динамо» со счётом 3:0 (25:19, 27:25, 25:16).

Свердловчанки, обыграв столичную команду, прервали практически пятилетнюю серию поражений – именно столько времени «Уралочка» у «Динамо» не выигрывала. Последний раз уральская команда одержала победу над москвичками аж 28 января 2013 года (3:1). Все остальные встречи остались за «Динамо». Примечательно, что в том матче 2013 года также за «Уралочку» играла *Ксения Парубец* (тогда ещё

- На игру была главная цель - победа. Мы её добились. – прокомментировал матч **Николай Карполь**. – Сегодня в команду вернулась Енина, улучшилась организация в команде, стали сплочённее играть.

Удивителен и тот факт, что в прошлом туре «Уралочка» проиграла краснодарскому «Динамо», которое полновесные три очка в регулярном чемпионате заработало последний раз полтора

года назад – в феврале 2017-го. Следующий матч «Уралочка» проведёт 21 ноября в рамках Лиги европейских чемпионов. В Стамбуле подопечные Николая Карполя сыграют с «Эджачибаши».

Пётр КАБАНОВ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Губелнатор Свердловской области. Законодательное собрание Свердловской области.

Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1 Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966 Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

Дежурный редактор: Е.П. МУРАШОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ

ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индексы):

ОДІМИСКА (индексы);

Ф расширенная социальная версия на 12 месяцев (П9857)

Ф расширенная социальная версия на 6 месяцев (П9856)

■ полная версия на 12 месяцев (73813, П2846)

■ полная версия на 6 месяцев (5802, П3110)

■ социальная версия на 12 месяцев (5802, П3110)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <u>http://uralpress.ur.ru</u> Подписное агентство Почты России <u>https://podpiska.pochta.ru</u>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Обшая почта «ОГ»

Газетные полосы: «Регион» — region@oblgazeta.ru Отдел подписки «Общество» — society@oblgazeta.ru podpiska@oblgazeta.ru «Земства» — zemstva@oblgazeta.ru «Культура» — culture@oblgazeta.ru «Спорт» — sport@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ Приёмная — 355-26-67 Бухгалтерия — 375-81-48 ефоны отделов указаны вверху каждой страницы **Корр. пункт** в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. материалы, помеченные этим значком. публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щебёночный завод» «О средствах массовой информации» редакция имеет право СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Гереёзовский ул. Красных Гереев л. 10. Заказ 3114 Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 3114

> Социальная версия - 67 359, расширенная социальная версия - 13 467 Всего - 82 167

по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке

> материалов ссылка на «ОГ» Цена свободная